

## 口试练习

【适合年级】高华 ( 低年级 )

【新闻】护联中心同志愿福利团体微型就业计划 全岛共 23 家活跃乐龄中心参与

aic-micro-job-shuen

### 口头报告

题目：活跃乐龄中心参与的微型就业计划能给年长者带来好处。你同意吗？

参考 答案	<p>我同意活跃乐龄中心参与的微型就业计划能给年长者带来好处。(立场)</p> <p>首先，活跃乐龄中心参与的微型就业计划不断在扩大。(论点)</p> <p>视频一开始就提到微型就业计划开跑 7 个月以来，全岛共有 23 家活跃乐龄中心参与计划，在社区里从事微型工作的年长者人数也增加到 150 人。(论据 1)</p> <p>此外，有关机构也打算扩大计划让更多年长者从事不同的微型工作，包括活动引导。(论据 2) 因为这个计划给年长者带来了好处，所以计划才有扩大的需要，让更多人参与并从中受益。(解释+扣题)</p> <p>其次，参与者微型就业计划的年长者心理更健康。(论点)</p> <p>视频中的受访者表示只要双脚能走路，他不介意送午餐和晚餐，因为他送惯了，15 分钟就搞定，而且帮人自己也会开心。(论据 1)</p> <p>此外，活跃乐龄中心部门主任说一些送餐者其实是属于在家里不出来活动的老人，有一个送餐者的伴侣过世了，本来是心情低落，他在送餐的当儿了解到其实他不是一个人，认识到其他的老年人，然后心情也开朗多了。(论据 2) 微型就业计划通过重新设计的工作任务，让年长者在社区保持活跃，心情开朗，心理更健康。(解释+扣题)</p> <p>最后，微型就业计划受惠者能够得到他人的关怀。(论点)</p> <p>视频中受访的受惠者说，有人送饭来很高兴，因为他一个人没有人跟他买午餐。(论据 1)</p> <p>除了送餐，参与计划的年长者也提供服药提醒甚至友伴服务等。(论据 2) 可见，这项计划不只让老人有得吃，也有人上门陪伴，让他们得到帮助和关怀。(解释+扣题)</p> <p>总之，微型就业计划给参与和受惠的年长者带来好处。(总结)</p>
----------	---

答题指引	<p>*小心审题，找出关键词和语句---‘微型就业计划’、‘年长者’、‘好处’</p> <p>*仔细听旁白，记下和话题有关的内容要点。</p> <p>*根据证据进行概括，提出论点</p> <p>*从录像的内容直接找证据，引用论证，或者进行推论，扩展内容</p> <p>*报告时必须有条有理，语速、语调要适当</p>
------	---

### 师生讨论 ( 共 3 题 )

问题 1: 你认为要参与的微型就业计划的年长者必须要有哪些条件？ ( 伸展 )

参考答案	<p>我认为要参与计划的年长者身体不能有太多毛病。就如视频提到的送餐服务，就必须提着食物走到受惠者的家去。如果无法走太多路就不方便了。此外，他们也必须要有乐于为人服务的精神。只要他们态度正确，懂得助人为快乐之本，就会做得开心，也能让自己从中受益。</p>
答题指引	<p>*针对“哪些条件”进行说明</p> <p>*学生可以结合个人的生活经验进行说明</p>

问题 2: 你认为要怎么样鼓励有能力的年长者参与微型就业计划呢？ ( 创意 )

参考答案	<p>我认为首先可以从受惠者那里找人参与。一些受惠者从计划中得到好处，知道这个计划的目的和参与计划的意义。只要他们还有能力，就可以邀请他们加入计划，去帮助其他年长者。活跃乐龄中心也可以向来中心活动的年长者介绍这个计划，让他们不只在社区保持活跃，也可以活得更有意义。在社区应该还有许多人不知道有这个计划，所以中心可以在电梯旁贴海报来介绍这项计划鼓励更多人参与。</p>
答题指引	<p>*针对“怎么样鼓励”提出建议</p> <p>*结合个人的生活经验和计划的性质提建议</p>

问题 3: 你认为微型就业计划还可以包括哪些活动呢？ ( 创意 )

参考 答案	我认为这项计划除了视频中提到的服务之外，如果条件允许的话，也可以进一步扩大友伴服务。活跃乐龄中心可以开办手工课让受惠者参加，或者玩麻将。这些活动不只让老人走出家门和他人沟通交流，也能让他们活动双手，保持头脑灵活。此外，登门的参与者也可以把一些政府的讯息告诉受惠者。例如注意饮食健康，理财知识等等。
答题 指引	*针对“活动”提出建议 *结合个人的生活经验和计划的性质提出合理的建议



8world  
新闻网